

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K, — 2
Videken „ 8 K, „ 4 K, 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint
az udvarban.

Külföldi vendégek.

Berlini kereskedők Budapesten.

Lesz mit látni.

Budapest székesfőváros közönsége pénteki napon jut nagy szerencséhez. Vendégeket kap, olyan vendégeket, akiknek tisztelgő látogatása a fővárosban ugyan, de az egész országnak, vagyis inkább az ország kereskedelmének szól.

Szerencsése lesz a fővárosnak egy sereg német vendéghez, a berlini kereskedők társaságának látogató csoportjához. Megmutatják majd nekik a Dunát, a kereskedelmi csarnokot, Budapestet éjjel, szóval összes büszkeségünket.

És a kormány azt hiszi, hogy ezzel a berlini kereskedők csak azt látják Budapestből és Magyarországból, amit megmutatnak nekik. Az éhüfusz nem látják, a nyomort nem látják, az uzsorát nem látják, a pangó üzleti, vállalkozási viszo-

nyokat, az örökös fizetéseképtelenségeket nem látják, az egész Fenn az ernyő, ninosen kas-országból semmit sem látnak.

Az egész berliniek látogatásának különben — előre megjósoljuk — egy igen nevezetes eredménye lesz. A berlini kereskedők, mihelyt hazaérnek le fognak ülni az íróasztalukhoz és örült sebességgel, egymást előzve fogják írni az ajánlatokat — osztrák cégeknek. Mert egy ilyen országgal, amelynek olyan kitűnő fejőstehene, olyan pompás, kifogyhatatlan préselhető talaja és anyaga van, mint Magyarország Ausztriáé — az ilyen országgal való összeköttetések után törni kell magát minden élelmes kereskedőnek.

POLITIKAI HIREK

Kossuth és Schönaich. A függetlenségi pártnak csak az isten hébe-korbá öröme. Ma Ugron Gábor szolgált ezzel. Elhúsgolta, hogy Schönaich hadügyminiszter magyar nyelven megirt levélben gratulált Kossuth Ferencnek a Lipót-rend nagy-

keresztjéhez. Konstatálhatjuk, hogy honfiai lelkesedéssel fogadtak Kossuth táborában mindenféle est az örvendetes nemzeti engedélyt.

Elvi döntések a mentelmi bizottságban. Hónapokkal ezelőtt történt, hogy a mentelmi bizottságot megbízta a Ház, hogy dolgozza ki azon terveket, melyek alapján a képviselőház eljárjon a képviselők kiadatása körül. A kérdést eddig nem bírták dűlőre vinni s ma újból foglalkozik vele a mentelmi bizottság. Az ülésen Wekerle, Andrássy és Günther miniszterek is részt vesznek.

ORSZÁGGYÜLÉS.

A képviselőház ülése.

Az ülés megnyitása előtt a kormánytagjai rövid értekezletet tartottak, melyen a kereskedelmi miniszter audienciájáról volt szó. Szokoly Tamás nagyváradi képviselő összeférhetetlenségi esetéről beszélt, mert csak s azon vitakoztak, hogy le kell-e mondania a mandátumáról azért, mert tízfélfőgyűlés lett. A vitát maga az érdeklődő képviselő döntötte el: bejelentette, hogy lemond új állásáról.

A Házban ma is alig van ember. Unatkozva és fázós kedvvel készülnek a technikai obstrukcióra.

Az ülést tíz órakor nyitotta meg Justh

VILÁGHIRŰ BORSALINO KALAPOK FEKETÉNÉL

A jóság háza.

Volt egyszer egy hatalmas sa., aki a jó cselekedetben lelte minden örömét. Palotájának kapuja mindig nyitva volt a szegények előtt, akik sohasem távoztak tőle üres kezzel. Elténnek utolsó éveiben még nagyobb lett a jótékonyága.

Nagy fájdalmat okozott neki az a gondolat, hogy olyan sok embernek kell nyomorognia ezen a földön s az lett volna a legnagyobb vágya, ha mindenkin segíthetett volna.

Épített egy gyönyörű csarnokot, amelynek tizenkét ajtaja volt.

Ezt a csarnokot mindennap megtöltötte élelmiszerekkel és pénzeszsákokkal s ott fogadta a szegényeit.

A csarnoknak azért volt tizenkét kapuja, hogy a szegény emberek közül minél több juthasson elébe azokon át. Minden nap bement a csarnokba s a tizenkét kapun beözönlő szegényeknek maga osztogatott alamizsnát nagy bőkezűséggel. A csarnoknak

„A jóság háza” nevet adta s rá is íratta szép aranyos betűkkel ezt a nevet a csarnok homlokzatára.

Mikor közeledni érezte halálát, odahívtá ágyához az egyetlen fiát s megígértette vele, hogy ő is mindig segítse a szegényeknek s minden nap alamizsnát fog osztogatni „A jóság házá”-ban.

A fiu megígérte, hogy teljesíteni fogja az apja akaratát. Maga is nagyon jólelkű ember volt s mindenben az apja nyomán akart haladni.

Meghalt az öreg sa s a fia vette át az uralkodást.

A temetés után így szólt hozzá az anyja:

— Fiam, el ne felejtse, hogy mit fogadtál az apád halálos ágyánál. Folytatnod kell az apád jótékonyágát.

— Folytatni fogom — mondotta határozottan a fiu.

— De ugy kell folytatnod, ahogyan megkezdte. Türelemesen, igazi jósággal, szelidséggel és megalázkodással.

— Mindenben hasonló akarok lenni az apámhoz — felelte a fiu.

Az anya kételkedve rásta a fejét s így szólt:

— Nem hiszem, hogy képes volnál erre. Ismerlek s tudom, hogy jó lelkű, jó szívu ember vagy, de mégis nagy elhatározásra van szükséged, hogy teljesen hasonlóvá válhass apádhoz a jóság gyakorlásában.

A fiu nyájas szavakkal igyekezett megnyugtatni az anyját s hogy tanuságot tegyen a jótékonyágáról, még aznap kinyitatta „A jóság házá”-nak mind a tizenkét kapuját és bőven osztogatta az alamizsnát a szegények között.

Igy cselekedett a következő napokon is.

Észrevett egyszer az egyik ajtóban egy meggörnyedt, rongyos ruhájú öreg asszonyt, aki alamizsnáért nyujtotta feléje a reszkető kezét.

Odasielt azonnal az öreg asszonyhoz s néhány aranyat tett a markába s egyuttal

A husvéti nagy vásár megkezdődött

A Központi Cipő és Kalapárugházban Dréher Sörösarnok mellett. Ezen lapra való hivatkozás 5% engedményre jogosít.

A Központi Cipő és Kalapárugház

Debrecen, Dréher sörösarnok mellett. Telefon 435.

Ganz-féle Villamossági R. Z.

legnagyobb szakértelemmel. — Szakszerű felvilágosítással, tervzetekkel és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.

Telefon szám 568

Világítótestek, csillárok és szerelvények dus raktára.

Telefon szám 568

építésvezetősége (Piac utca 72.) által készítettnek villamos-világítási- és erőátviteli berendezések, lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére

Gyula és bemutatta Szokoly Tamás levelét, amelyben főügyési állásáról való lemondását jelentette be. Felolvasták az indítványkönyvet. Nagy György indítványt jegyzett be március 15-ének nemzeti ünneppé való avatásáról és az április 11-iki nemzeti ünnep megszüntetéséről. Hoffmann Ottó interpellációt jelentett be a Rákóczi-album körül üzött visszaélésekről. Szkiacsák Ferenc pedig egy felvidéki község ügyéről. Nagy György indítványának megokolására május elsejét tűzik ki.

Nagy György kéri, hogy már 1 órakor térjenek át az interpellációkra.

Az elnök ellenzi ezt az indítványt.

A ház úgy határoz, hogy fél 12 órakor tér át az interpellációkra.

A házszabályrevízió.

Az elnök: Következik a házszabályrevízió.

Petrovics István részletesen foglalkozik a javaslat intézkedéseivel. Több módosítást jelent be, amelyek alkalmasok arra, hogy bizonyos mértékig megjavítsák a káros intézkedéseket. Benyújtja végül indítványait, kérve azok kinyomatását.

A ház a kinyomatást mellőzi.

Hoffmann Ottó elsősorban a balpártot ért támadásokkal foglalkozik. A balpárt nem működik együtt a nemzetiségekkel, hanem csak parallel működik. Annyi közünk van a nemzetiségi harchoz, mint a többségnek ahhoz, hogy a horvátok az egész vita alatt távolmaradnak. Visszautasítja azt a támadást is — amely a hírlapok szerint az elnöktől származik — hogy az indítványokat obstrukciós szándékkal nyújtják be. A nagy többség valósággal az akarat merevgörccsében szenved és képtelen animozitással fogad minden ellenzéki hangot. Érthető, hogy féltik a népszerűséget, de ez a magatartás egyáltalában nem ildomos. A maga részéről szükségesnek tartja a házszabályok bizonyos mérsékelt kiigazítását és ez álláspontjának megfelelően terjeszt elő néhány módosítást. Semmiféle nemzeti érdek nem fűződik ahhoz, hogy ezt az indítványt ilyen formában elfogadják. A ki ezt állítja, úgy tesz, mint a spanyol inkvizítorok, a kik az evangéliumból olvasták ki, hogy az eretnekek megégetése istennek tetsző dolog. Kéri az indítványai kinyomatását.

A ház mellőzi a kinyomatást.

megparancsolta a szolgáinak, hogy lássák el szegényt bőven élelmi szerrel is.

Mikor alamizsnaosztogatás közben eljuttott a másik kapuhoz, ismét megpillantotta ott az öreg asszonyt. Adott neki újból néhány aranyat.

A harmadik kapunál megint megjelent előtte az öreg asszony s könyörögve nyújtotta feléje a kezét. Nem utasította el; ismét megajándékozta őt.

A negyedik kapunál is ott volt ám az öreg asszony s ismét alamizsnaért könyörgött.

Most már kissé boszankodni kezdett rá a fiatal sah, de nem árulta ezt el s újból adott neki néhány aranyat. Tovább ment ezután az ötödik kapuhoz, hogy az ott álló szegényeket is kielégítse.

Egyszerre azt veszi észre, hogy az öreg asszony itt is megjelenik előtte és újból könyörög alamizsnaért. Most már nem tudott uralkodni a bosszúságán és rákiáltott az öreg asszonyra:

— Megint itt vagy! Hányszor kerülsz

Elnök az ülést öt percre felfüggeszti. Szünet után Rakovszky István foglalja el az elnöki széket.

Molnár Jenő: Nem tartja lojálisnak, hogy az elnökség oly szigorúan kezeli a házszabályokat, mert ha oly ideális óra a házszabályoknak, miért nem veszi észre, hogy a ház napokon át nem tanácskozásképes, még kevésbbé határozatképes.

Ezután Molnár Jenő tovább beszélt. Pártolja Lengyel és Bozóky indítványát. Utána Erdőceanu Korjolan vette át a szót. Beszédjéből keveset mondhatott el, mert az elnök a szót megvonta tőle. Maniu és Vlad Aurél nemzetiségi beszéde közben a sok közbeszólás miatt nagy zavar támadt. Farkasházy a nemzetiségekhez csatlakozott. Az elnök tőle is megvonta a szólas jogát.

Danján Vazul általánosságban bírálja a revíziót. Elnök többször rendreutasítja. Közben viharos jelenetek játszódnak le a képviselők padsorai között. Az utolsó szónok Eitner Zsigmond volt. Elnök erre a vitát bezárta. Ezután az interpellációkra került a sor. Hoffmann Ottó a körorvosok helyzetének javítása ügyében interpellál. Andrássy belügyminiszter válaszában jelenti, hogy erre vonatkozólag javaslat készül, mely nem sokára a ház elé kerül. Tudomásul veszik.

Nagy György a meghalt László fohadnagy ügyében interpellál s kéri a hadügyminisztert, hajlandó-e az ügy aktáit a ház asztalára tenni, hajlandó-e a becsületbírótag tagjait megbüntetni, kik László lefokozására szavaztak?

Jekelfalussy kijelenti, hogy Lászlót nem a Kossuth-nóta elnéklése miatt fokozták le, hanem mert részegen tért be egy kávéházba. A Kossuth-nótát és a „Jaj de huncut a német” kezdetű dalt a hadseregben bárki elnékelheti. Nagy György nem veszi tudomásul a választ, a ház többsége azonban elfogadja.

Gyermeknap Debrecenben.

Két nap programja.

Ma délelőtt fél 10 órakor gyülekeznek az elemi leány- és fiúiskolák tanítványai a kollégium udvarán, fél 11 órakor indul a menet a nagytemplomtól a Piac-utcán végig. A Royal kávéház előtti urnába a tanítók az összegyűjtött filléreket bedobják, a gyerek-

még ma elébem? Távozzál innen, mert a szolgálommal foglak elkergettetni!

Az öreg asszony ekkor előre lépett és lekapta a fejéről a kendőjét, amely eltakarta volt az arcát.

A fiatal sah megismerte az öreg asszonyban az anyját, aki azután korholó hangon mondotta neki:

— Aloltözetben jöttem eléd, hogy meggyőződjem arról: csakugyan olyan vagy-e, mint az apád volt. Látod fiam, még te nem érted el az apád jószágának fokát. Az apád mind a tizenkét kapuban szelid türelemmel adott volna nekem alamizsnát, ha így kerültem volna elébe. Nem kérdezte ő a szegényektől, hogy hányszor kérnek tőle alamizsnát: adott nekik mindig türelmesen, jó szívvvel.

A fiatal sah szégyenkezve sötötte le a szemét, majd így szólt az anyjához:

Most értettem meg igazán az apám jószágát!

sereg Hunyadi-utcán keresztül, a Deák Ferenc utcán visszajövet, ismét a Piac-utcán fog elhaladni és a nagytemplom előtt feloszlík. Utközben a Kossuth-utca sarkán Veres Tóni, a Szent Anna-utca sarkán Kiss Béla és a Royal kávéház előtt Rácz Károly zenekara a gyermekeket zeneszóval fogadja.

Mindenütt két-két díszbeöltözött hajda őrizetere bizott urna lesz felállítva: a Tiszai palota előtt, Kontsek Kornél őzlete előtt, a Royal kávéház előtt; ezek az urnák osztórtókon és pénteken egész nap ott maradnak. A piac-utca három urna mellett elárúsító sátrak lesznek felállítva. A sátrak mellett derék cigány zenészeink fognak hangversenyezni, a jótékony cél érdekében díjtalanul. Az elárúsítást színtársulatunk bájos hölgyei és urasszonyok vállalták el, kik délelőtt 11 órától déli 1 óráig és délután 6 órától 8-ig végzik a tisztet, természetesen csak osztórtókon.

Letzter műtermének kapubejárata alatt a Liga javára művészek és művésznők képeiből sorozatai kiállítását rendez 20 fillér beléptidij mellett. A beléptijegy nyeresemény jegyül szolgál 200, aláírással ellátott kép megnyerésére.

Délután 6 órakor megújul a cigányzenésző és lesz karneváli tréfa. Már eddig is többen jelentkeztek, kik tarka öltözeteikkel mulatságossá, hangulatosvá varázsolják a korzó képét.

Zilahy Gyula színigazgató a Liga javára pénteken délután 8 órai kezdettel ifjúsági előadást tart egész olcsó hegyárakkal. Színre kerül „Nők az alkotmányban”. A helyárok mérsékeltnek lesznek.

Suchán és Winkler mozgósínháza pénteken délután 6 órától kezdve 6—7—8—9—10 órai kezdettel a Liga javára előadásokat tart s hogy a közönségnek új, mulattató képek álljanak rendelkezésére Suchán tegnap Pestre utazott és egy sereg új képet hoz magával.

Az általános takarékpénztár előtt Buday Károly cukrásznak egy sátra lesz felállítva, míg Hauer Berei a Royal kávéház előtt Buffet és zeneszóval várja vendégeit.

Esős, csunya idő esetén a Liga utcai mulatságai elmaradnak és az újságokban jelzett más napon fognak megtartatni. Az urnagyűjtés, Suchán mozgósínházában ez esetben is meg fog tartatni.

HIREK.

Egy berlini tanár balesete. Berlinből jelentik: Krausz Frigyes tanár, a második orvosi klinika igazgatója tegnap egy a vakbélgyulladásról tartott felolvasás alkalmával lebukott a pódiumról és balkezét eltörte. A tanárt hazavitték lakására és ott azonnal orvosi kezelésben részesítették.

A harmadik egyetem. Pozsonyból táviratozzák: A pozsonyi Toldy-kör irodalmi bizottságának felhívására nagy értekezlet volt a pozsonyi egyetem felállítására ügyében. A város közéletének ugyszólván valamennyi tényezője megjelent. Az irodalmi bizottság elnöke hívta meg az értekezletet, a melyen résztvettek: dr. Komlóssy Ferenc pozsonyi prépost, Pávay Vajna Gábor főorvos, dr. Oberschall jogtanár, valamint Sziklay Ottó és Molecz Dani orsz. képviselők. Az értekezlet elhatározta, hogy székebb bizottságot küld ki dr. Komlóssy Ferenc elnöklésével, melynek feladata lesz az egyetemi mozgalom irányítása.

Tavaszi cipő különlegességekben nagy választék.
Kobrack és Michelstädter cipők legolcsóbban kaphatók

Kékre festett kirakat.

Avolt Löwy F.

Piac-utcai üzletahon, aki szepet, jót és a mi fő olcsón akar vásárolni, azt keresse fel, hol igen nagy választékban női ruhaszövetek, delinok, kartonok, vásznak, napernyők, ágyciterők, paplanok, női- és férfilingek, csipkék, díszek s igen sok itt felnem sorolt árut ajánlok megvételre. 120 cm széles szövet 35 kr. Kékre festett kirakat.

ELFENBEIN és KLEIN
a nagytőzsde mellett.

Kékre festett kirakat.

Molnár V. J. és Tsa

fiók üzlete

Kékre festett kirakat.

Felakasztott huszár.

A szegedi honvédsapattörháznak érdekes szenzációja van, amely után most kutatnak a katonai hatóságok. Bánfi István közhuszár ezelőtt négy héttel öngyilkosságot követett el. Egyik napon, mikor váratlan szobavizitet tartottak a honvédhuszár-kaszárnyában, Bánfi Istvánt nem találták a helyén. A hiányzást tudomásul vették, mikor az egyik katona lelkendezve rohant be az őrmesteri szobába és rémülten kiáltotta:

— A padláson valaki fölakasztotta magát.

Fölsiettek a padlásra, hol megtalálták Bánfi Istvánt az egyik gerendán lógva, kékre-zöldre vált arccal. Pillanat alatt levágták, bevitték az egyik szobába és az orvosok életre keltették. Mivel azonban a zsinag szorítása megsebezte a nyakát és a tarkát, beszállították a honvéd oszlopátörháza, ahol az eszméletét később újra elvesztette. Egy ideig ki sem lehetett hallgatni, de mikor újra világot perceli lettek, jegyzőkönyvet akartak felvenni az öngyilkosságáról és ekkor a bizottság meglepődve hallotta, hogy Bánfi Istvánnak eszeágában sem volt az öngyilkosság.

— Nem akart? Hiszen fölkötte találták meg a padláson.

— Az lehet. De én nem lettem öngyilkos. Engem fölakasztottak, — mondogatta.

— Kicsoda akasztotta volna föl? A huszár nagy erőlködéssel feszítette meg az emlékezetét:

— Ugy vélekszek, két szőke ember fogott le. Azok akasztottak föl a padláson...

— Másra nem emlékszik? Megösmerné őket?

— Másra nem. Nem hiszem, hogy megösmerném őket.

A katonai hatóságok a vallomásról jegyzőkönyvet vettek föl és megindították a nyomozást, hogy valóság-e az akasztott ember beszéde, vagy csak üres hallucinálás?

Városi vállalat.

Gázgyári zárszámadás 1907-ről.

Hét esztendeje csak, hogy a város az augsburgi társaságtól megváltotta a gázgyárat és megmentette a város közönségét az idegen tőke kiszípolozásától. Azóta ez a városi vállalat szépen felvirágozott, a mi Debreczeni Jenő igazgató érdeme.

Az 1907. üzletévi haszon 170,153 K, míg 1906-ban csak 158,369 K volt. A világitási vállalat vagyona a Balogh Mihály-alapítványon és ova dékon kívül 815,062, tartozása pedig 172,808 korona volt. A gyár, a csőhálózat és tartozékai 491,583, a készpénz és takarékbetétek 114,980, a követelések és különböző leltárak 208,499 koronát képviselnek. A vállalat tartozik a városnak 122,808 K világitási alapítványért és 50,000 koronával a takarékpénztári függő kölcsön maradványaiért.

Az elmúlt évben az utcai csőhálózat 840 méterrel bővült. Az utcai lámpák száma 980-ra emelkedett. A csőhálózat, amelyet 52 kilométer hosszúságban megvizsgáltak, kifogástalan volt, ugyszintén a termelt gáz is, mely a kikutott 14 gyertya fény helyett 15 és 16 közt mutatott.

Jelentést tett a világitási vállalat a villamos-telep építéséről is. A központi telep épületei és a városi hálózat teljesen elkészült, a gépek pedig most készülnek, úgy, hogy még a nyáron meg lesz a villamosvilágítás.

üzleti haszon felosztására vonatkozóan szólja a bizottság, hogy 17.015 K

jutalékra, 49.482 K az értékesítésre fordítassék, 45.000 K pedig adassék át a házipénztárnak. (Ezt már át is adták!) A fennmaradó 58.656 koronát a tartalékhoz csatolják, amely így 88.656 koronára emelkedett.

VÁROSHÁZA.

Nyugdíjasok az országos betegpénztárban. Az országos betegpénztár átirta a városos, hogy mutassa ki a pénztár kötelekibe felvenni rendelt nyugdíjasokat is. A tanács utasította a számvéviséget a kimutatás elkészítésére. A város a nyugdíjasai után 516 koronát fog fizetni.

Előleg favágatásokra. Az erdőmester favágatásokra ismét 10.000 korona előleget és azonkívül a szükséges kiadásokra 4000 korona hitelt kért.

Az egyeki-tiszacsegei telefon. Hajdu vármegye az idén építeti ki az egyeki-tiszacsegei telefon-vonalat. A legrovidebb ut volna, ha a vonalat a Hortobágyon keresztül építenék; a vármegye azonban erre csak az esetben hajlandó, ha Debrecen város 10.000 koronával hozzájárul a kiépítéshez. A közgyűlés pár év előtt elutasította az ajánlatot, amelyet a megye most megismélt. Szó sincs róla, nagy előny lenne, ha a város összeköttetést kapna hortobágyi birtokával, csak az érte hozandó áldozat ne volna oly nagy.

Az egyház faja. A debreceni ref. egyház 25 öl fát kér a Pacról. A tanács a kért fát kiutalta.

Alább nincs vásár. A város a Steninger-ház megvétele ügyében úgy határozott, hogy 200,000 koronát ad érte. Most a tulajdonos megbízottja bejelentette, hogy a ház utolsó ára 205,000 korona, alább nem adja. A város így kénytelen lesz ezt az árat is megadni ezért a roskadozó pocokfészekért.

Nyarálok bérbeadása. A nagyerdei nyarálok bérbeadása ügyében mai ülésén fog határozni a tanács. A nyári lakásokért előreláthatólag az idén is nagy lesz a versengés.

Adomány a szegényeknek. A polgármester kezeihez tegnap özv. Reichmann Arminné nagyobb összeget juttatott azon kérésrel, hogy azt osszák szét a szegények közt. A pénzt a napokban fogják kiosztani a városvezdai hivatal udvarán.

Vasúti védvonal a Nagyerdőn. A hajdusámsóni vasutnak a Nagyerdőn keresztül vezető szakaszán a város az erdőtüz megátlására védvonalat létesített. Az erdőmester a védvonal hosszában a száraz avart felgyújtotta, nehogy a mozdony szikrája okozhasson erdőtüzet.

Fenntartják a róm. kath. temetőt. A központi temető ügyében kiküldött bizottság kérdést intézett az összes felekezetekhez, hogy nyilatkozzanak a dologban. A róm. kath. egyházbizottmány választá tegnap közölte a várossal. Az egyházbizottmány kijelenti, hogy temetőjét minden körülmények közt fenntartja, még a központi temető létesítése esetén is.

Szövődözö korcsmáros.

Megtámadott legények.

A korcsmák jeleneteinek egy kevésbé épületes és szomorú kimenetelű neme játszódtott le két nap előtt Orosz János korcsmárosnak Gerébi telepen levő csapszékében. A korcsmába két vendég érkezett, kikre a gazda haragudott, mivel üzletéből két héttel azelőtt két mulató vendéget elűztek s ezáltal neki kárt okoztak. Orosz tehát szemrehányást tett, civódás kezdődött. Ennek végén pedig revolvert rántott s vendégeit

megsebesítette lövéseivel. A véres korcsmái jelenet részleteiről s előzményeiről a következő tudósításunk számol be:

Mintegy két héttel előbb Orosz János Gerébi telepen levő korcsmájába két ember tért be. Nagy mohósággal látták a mulatóshoz.

Mikor javában voltak a mulatásnak, két új vendég érkezett a korcsmába, kiknek megjelenésére a vidám mulatózókat nyugtalanság fogta el. Ugy látszott, hogy a két új emberrel nem most találkoznak először s valamikor kellemetlen ügyeket intézettek egymás között. Az összeszólalkozás tehát nem váratott sokáig magára s a vége az lett a dolognak, hogy a két új vendég, Polgári Miklós és Montlika András, kik mindketten a Hidvéger tanyai tejjgazdaságnál voltak alkalmazva, a két mulatózót kidobta a korcsmából rövid szóváltás és kölcsönös magyarázat után. Akkor ők is távoztak, ott hagyván a dühre gerjedt korcsmáros, ki nagyon boszankodott amiatt, hogy vendégeit elűzték.

Tegnap este azután a korcsmái csatamező két hőse, Polgári Miklós és Montlika András, kik a két mulatózót a mulatók kidobták, ismét betért a korcsmába. A gazda felismerte őket és szemrehányásokat tett multkori cselekedetük miatt. Ebből szóváltás keletkezett s a korcsmáros úgy látta jónak, hogy revolverrel döntse el a vitát. Ralótt tehát a két legényre s egyiket karján, másikat fején megsebesítette. A sebesülteket a kórházba szállították be, hol a rendőrség kihallgatta őket az esetre vonatkozólag.

A legények elbeszélése szerint a korcsmái verekedés előzményei régebb időbe nyúlnak vissza. Polgári és Montlika a Hidvéger tanyáról tejet szállítottak Debrecenbe. A sámsóni uton haladtak s egy utcséli verekedésnek lettek szemtanúi.

Klein Ignác fűszerkereskedő kocsija halad arra s a kocsi két kates existenciájú ember megtámadta. A szegény kocsi egymagában tehetetlen volt a két támadóval szemben s ők segítségére siettek, hogy megvédelmezzék a támadók ellen. Polgári és Montlika tehát rátámadtak a két csavargó kinézésű emberre s őket rövid civódás után megszalasztották. Erről az esetről aztán meg is feledkeztek, midőn két hét előtt az Orosz korcsmájába térve, ott látták a sámsóni uti támadás hőseit. Ez magyarázza meg az ő viselkedésüket a mulató vendégekkel szemben, kik miatt a korcsmáros tegnap rájuk lött revolverével.

Egyébiránt a nyomozás még nem derítette fel az eset apró részleteit, melyek ez ideig még homályosak. A rendőrség a nyomozást a korcsmái lövöldözés ügyében erélyesen folytatja.

SZÍNHÁZ.

Szabó Irma és Arkossy Vilmos ünneplése.

A debreceni színházjáró közönség meleg szeretetével nehezen lehet bejutni, de aki egyszer odaférfközött, azért — kivált ha a színpad világának hívatott tagja — igazán lelkesül ez a közönség. Szabó Irma évekkel ezelőtt meghódította már Debrecen. Mindig szívvvel játszott s meleg szavainak özőnével utat is talált a szívekhez. Csak természetes tehát, hogy mikor a közönség ilyen kedvence, mint menyasszony ér el boldogság küszöbéhez, maga a közönség is siet szeretetének, elismerésének kifejezésével, virággal és ajándékkal tenni ragyogóbbá a kedvelt művésznő esküvőjét s viharos tapsokban, lelkes éljében fejezni ki szerencsekívánatait.

Ilyen estéje volt tegnap színházunknak. Szabó Irma és Arkossy Vilmos léptek fel mai esküvőjük előtt. A debreceni szín-

„Neruda-féle Pipere Borax“ „Neruda-féle Pipere Borax Szappan“

Kitűnő bőrfinomító szappan darabja 60 fillér. Készül, Neruda Nándor Mauthner Alfred Arany Angyal gyógysz. Debrecen Piac-tér 50.

FÜSZERÜZLET

Vásárlás könyvre vagy készpénzen.
Minden csomag házhoz lesz szállítva.

MÁYER JENŐ

Telefon 145.

CSEMEGE-ÜZLET.

Minden idénynek csemege árai állapodón frissen kaphatók.

háza régen hatotta át olyan melegség, olyan lelkesedés s olyan folyton meg-megújuló tapsvihár, mint tegnap este. Szabó Irmát elhalmozták virággal és olyan öpcesétes levelekkel, amelyekben összesen 700 korona volt. A színpadon megjelenésekor percekig viharosan, elementáris erővel, tündetőleg tapsolták s ez a taps felvonások végével fokozott lelkesedéssel erősödött. Szólt a boldog menyasszonynak és vőlegényének. Sőt még előadás után is óriási közönség várta meg őket s kocsijukat tüntetőleg vették körül s folytonos éljenzéssel kísérték őket.

A közönség szeretete adóját leróvta s legfeljebb az aggodolat esett neheze, hogy a kedvelt művésznő csak rövid ideig marad már Debrecenben. Másrészt senki se találta magyarázatát annak, hogy miért nem szerződtek továbbra is.

Ugyes színigazgató két esetben válik meg egy-egy tagjától: vagy akkor, ha a közönség az illetőre ráunt, vagy ha jobbat tud szerződteni nála. Szabó Irmát végtelenül szerette, művészetét nagyrabecsülte a debreceni közönség. Most már joggal fakadhat fel a kíváncsi érdeklődés: Ki lesz hát a Szabó Irmánál is jobb utód?

A Népszínház vígopera igazgatósága Debrecenben. Ma, a déli gyorsvonattal érkeznek Madar Rezső és Bálint Dezső Debrecenbe abból az alkalomból, hogy megnézzék a Zilahy tulajdonát képező Ember tragédiája díszleteit. Ugyanis a nyáron a Népszínház színre akarja hozni Madách remek művét és meg akarják nézni az itteni előadás három főszereplőjét is, hogy a nyáron ők játszák a három főszerepet. Zilahy oda nyilatkozott, hogy három hétre felajánlotta Tragédiája teljes kiállítását kölcsönképpen a Népszínháznak.

A tanítónő. Bródi Sándor kitűnő fajú életképe holnap kerül bemutatásra; a rendkívül hatásos újdonság főszereplői: Hahnel Aranka, Báthori Mariska, László Aranka, Szakács, Békés, Ternyei, Bérczi stb. Különösen hangulatos a 2-ik felvonás iskolaképe, melyben egy csomó leány- és fiúgyermek is szerepel.

Gyermeknap az Uranusban. Holnap, pénteken este 6, 7, 8 és 9 órai kezdettel, díszelőadás lesz az Uranusban. Pompás új és érdekes ünnepi műsor lesz. Előadás alatt Magyarai testvérek, kitűnő zenekara fog játszani a kis Magyarai Imre vezetésével. Egy igen érdekes meglepetést tartogat az igazgatóság a közönség részére, mely általános derűltséget fog kelteni. Az összes előadások bevételének fele a gyermek liga javára megy.

Franceskó di Rimini. Az Uranus színház tegnap esti új műsorának bemutatóját, különösen Franceskó di Rimini rendkívül hatásos, szenzációs drámát melegen fogadta a közönség. E kép, mely az a nélkül is előkelő családi műsor fénypontját képezte, páratlan mű a maga nemében. — Mintha csak egy óriási Shakespeare darab játszódna le szemünk előtt. Rendkívül érdekes meséje, gyönyörű részlet játszódik le. E kép gyönyörű tiszta, éles és nyugodt fölvetésben került ki a világ leghíresebb filmgyárából a „The Vitograf” new-yorki gyárából. E képet a mai műsorban közkinlátatra mutatják be este 7, 8 és 9 óras előadásokon. A mai műsort, melyért számosan gratuláltak az igazgatóságnak, a legmelegebben ajánljuk a közönségnek.

Az Uranus mai szenzációs, új műsora. 1. Kalifornia a vizeséssel. (Eredeti helyszíni fölvetel.) — 2. Svéd táncok. (Eredeti helyszíni fölvetel.)

deti helyszíni fölvetel.) 3. Március 15-iki fölvonulás a Petőfi szoborhoz. — 4. A falu jöltevője. (Dráma.) — 5. Furcsa utazás. (Színes bohózat.) — 6. Jüli diákélet. (Bohózat.) 7. Közkinlátatra! Franceskó di Rimini. (Szenzációs olasz dráma.) Műsorváltozás fenntartva. Helyárok, mint rendszeren. Előadások este 7, 8 és 9 órakor. Holnap pénteken, április hó 3-án, este 6, 7, 8 és 9 órai kezdettel, rendszer helyárral kitűnő, új műsor! Az aznapi teljes bevétel fele a gyermek-liga javára. A jótékonycélu előadás műsora a holnapi számban közölve lesz.

Három sztrájk.

Csizmadiák, szabók és építőmunkások.

A Margit fürdő telepe pár nap óta szokatlanul élénk és mozgalmas képet nyújt. A sztrájkban álló szabó munkások tanyáznak ott s különféle játékkal igyekeznek agyonütni az unalmas, hosszú napokat. Türelme és kitartásra buzdítják egymást, mert ettől remélik sorsuk javulását, mely eddig semmi kedvező eredménnyel nem kecsegtet.

Az első békéltetési kísérlet teljes fiaskot vallott. A békéltetésnek tegnap délután kellett volna megtörténni az ipartestületnél, de azon a mesterek meg sem jelentek. A bizottság eredménytelenül oszlott szét. A munkásokat a sikertelenség nem lepte meg, mivel erre el voltak készülve.

A harc tehát tovább folyik. A sztrájkoló munkások tömege pedig egyre szaporodik. A csizmadiák és szabók után tegnap az építőipar munkásai is beszüntették a munkát, s így a sztrájkolók száma hatalmas tömeggé vált.

Az építőmunkások három éves szerződése lejárt s a mesterek a régi kollektív szerződés helyett, melyet a munkások továbbra is fentartani akartak, újabb, az ugynevezett bárca rendszert óhajtják behozni.

A szerződés utolsó napja tegnap lejárt s a munkások sztrájkba léptek. Ugy értesülünk, hogy a mesterek közül állítólag heten elfogadták a munkások követelését.

A csizmadiák sztrájkjában eddig említésre méltó esemény nem történt.

Szerelem és marólug.

Egy cselédleány tragédiája.

Megírtuk tegnap, hogy egy Luka Eszter nevű 20 éves cselédleány Komlóssy Arthur Bethlen-utca 11. szám alatti lakásán marólugot ivott és ennek következtében a mentők súlyos belső sérülésekkel szállították

be a kórházba. A szerencsétlen cselédleány tragikus esetéről és állapotáról a következőkben számol be tudósítónk:

A szerencsétlen Luka Eszter eszméletlen állapotban vergődik a kórházon. Felgyógyulásához már semmi remény nincs többé. A marólug annyira megrongálta belső szerveit, hogy a kórházi orvosok véleménye szerint a halál legkésőbb pár nap alatt okvetlenül beáll.

A rendőrség a nyomozást megindítván, megjelent a kórházban, hogy kihallgassa a szerencsétlen leányt.

Erre azonban ezideig nem kerülhetett sor, mivel Luka Eszter eszméletlenül fekszik. Anyja, a rendőrség által hozzá intézett kérdésekre válaszolva, feleletével némi világot vetett a homályos ügyre. Szavai szerint leánya tragikus sorsának a tulságosan érzékenykedő szerelem volt oka. A 20 éves, szép leány már régóta szerelmes Komlóssy István vaggongyári munkásba, ki ezt az érzelmet teljes szívéből viszonzta is. Már jegyváltásuk határnapját is ki akarták tűzni.

A leány azonban ideges természetű, könnyen féltékenykedő volt. Minden apró eset kihozta őt a sodrából. Tegnapelőtt este türelmetlenül várta a legényt. Ez azonban egyre később és nem is jött el. A leány e körülményt nagyon a szívére vette s azt következtette belőle, hogy a legény hűtlen lett hozzá. Ezt pedig élve nem viselhette el s azért keresett megnyugvást marólug által a halálban, mely nemsokára megváltja őt szenvedéseitől.

ÚJDONSÁGOK

*** Esküvő.** Szotyori Nagy Géza, magyar királyi tengerész tiszt április másodikán, csütörtökön délelőtt 12 órakor tartja esküvőjét Trakostyáni Draskovich Leona grófnővel, néhai Draskovich Ottó gróf leányával, a debreceni református nagytemplomban.

*** Fősorozás.** Debrecenben a fősorozás hétfőn kezdődik és pénteken végződik. A fősorozást a Pavillon-kaszárnyában tartják.

*** A városi dalegyület kiállítása.** A debreceni dalegyület április 5-iki közgyűlése alkalmával, mindazon tárgyakból (arany érmek, serlegek, koszorúk stb.), melyeket 45 éves fennállása óta az országos dalversenyeken nyert: a keresk. akadémia dísztermében kiállítást rendez s fényképét a tagok közt emlékül kiosztja. Az öreg dalárdának, Debrecen városát sok tekintetben kellemesen érdeklő e kiállítására felhívjuk a dalkedvelő közönség figyelmét.

*** Osód.** A Szolnoki Egyesült Gőzfűrészes stb. a debreceni királyi törvényszékhez osódnítási kérvényt adott be Róth Ferenc földesi lakos, fakereskedő ellen. A királyi törvényszék helyet adott a kérelemnek és kinevezte osódbiztosul Álmos Zoltán albirót, tömeggondnokul Kállay Béla ügyvédet s ennek helyetteséül dr. Halász Marcellt.

*** Liga-hangverseny.** A Magyar királyi kávéházban a két gyermekliga napon este kettős hangverseny Kiss Béla teljes zenekarával és egy kiváló gramphonnal. A bevétel bizonyos százaléka a gyermekligának ajándékba megy. Számos látogatóst kér Erős Jakab.

Meglepő szép fél és magas, színes és fekete naponta érkeznek

NEUMANN TESTVÉREK cég
cipő kalap és férfidivat kereskedésben a Tiszapalotában.
Bámulatos olcsó árak. Minden párnál cipőhöz gummi sarok és férfi cipőhöz 1 db. nyakkendő ingyen.

H R

KÁVÉ-ÜZLET.

Mindenkor a legfinomabb faj kávék
vannak raktáron.

* **Nyári mulatság.** Az Erzsébet nőegyesület elhatározta, hogy június hó 18-án nyári mulatságot rendez a nagyerdőn. A részletek megbeszélése a választmány legközelebbi ülésén történik meg.

* **Debrecen jószágállománya.** Az ország összes városai közt Debrecennek van a legértékesebb és legnagyobb jószágállománya. A földművelésügyi kormány rendelete a jószágállományt összeirták. Az összeírás eredménye a következő: A szarvasmarha állományban van: tenyészbika 56, egyéb 326, növendék 3504, tehén 8372, üsző 5586, ökör 2540, tinó 2551; a lóállományban van: községi 42, állami 11, magán 142, kanca 4662, herélt 2883, csikó 2443; sertésből: tenyészkan 267, felnőtt 9468, növendék (malac) 14.870; juhból tenyészkos 605, felnőtt birka 23.989, növendék (bárány) 9615; szamar, felnőtt 32, csacsi 2, öszvérosikó 4; kecske (felnőtt) 32, növendék (gida) 5. A közös legeltetésre szolgál 42.000 hold hortobágyi gyep és 8000 hold erdei legelő.

* **Verekedő katona.** Egy Debrecenbe érkező személyvonaton együtt utazott Erős Józsefné dobsói lakos egy Antal József nevű egykori származású pórtartalékos katonával. Az utazás alatt szóváltás keletkezett közöttük, melyből kifolyólag Antal öszevete Erős Józsefnét. A feljelentésre a rendőrség az eljárást folyamatba tette.

* **Tanyai gyerekek zsebpénze.** A gyereksereg pajkosságát is okosan ki lehet használni; nem hiába mondja a példabeszéd, hogy minden kár haszonnal jár. A pajkosságnak is lehet hasznos irányt szabni. A városi tanács is okosan kihasználja ezt a kártékony szarkak irtására. A gyerekek úgy is gumipuskáznak, lövöldöznek és a fára másznak, miért ne lehetne ezt hasznosan felhasználni? A tanács már évek óta cselekszi ezt. Az idén is 100 koronát utalványozott a szarkakirtásra a mezőrendőrségnek, ahol minden szarkatozásért 4 és a szarkaláb párjáért 10 fillért adnak.

* **Halálozás.** Néhai polgár id. Daku Mihály március 31-én, délután 5 órakor, életének 63-ik, boldog házasságának 39-ik évében, hosszas, de különösen 3 heti súlyos betegség után elhunyt. Hült teteme április 2-án, délután 3 órakor, a református egyház szertartása szerint Eötvös utca 36-ik számú házunktól a nagytemplomban tartandó gyászima után, a Péterfia-utcai temetőbe fog örök nyugalomra tétetni. Mely végtisztes-égtételre rokonainkat, barátainkat szomorodott szívvel meghívjuk. Bánatos neje: Özv. polg. id. Daku Mihályné szül. Végz. Sara. Gyermekai: Daku Juliánna férjével polg. Molnár Istvánnal és gyermekeivel. Polg. Daku Mihály nejjével D. Nagy Klárával és gyermekeivel. Daku Mária férjével polg. Antal Mihályval és gyermekeivel. Polg. Daku

MÁYER JENŐ

Telefon 145.

István nejjével Lévai Terézszel és gyermekével. Daku Eszter férjével polg. Heinrich Jánossal és gyermekével. Polg. Daku János nejjével Fábrián Vilmával. Daku András. Testvérei: Daku Mária férjével polg. Vértesszi Gáborral. Polg. Daku József nejjével Nagy Eszterrel. Daku Eszter férjével Halupka Józseffel. Nászai: Özv. polg. D. Nagy Jánosné. Polg. Antal Bilit nejjével. Özv. polg. Lévai Jánosné. Polg. Fábrián Antal nejjével. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Gebauer K. temetkezési intézete Kossuth-utca, Városház-épület rendezi.

* **Egy aggastyán balesete.** Palotay Károly Széchenyi utca 39. szám alatt lakó 60 éves napszámos tegnap délelőtt 9 óra tájban a kir. törvényszék palotája előtt haladt. A törvényszéki épület mellett megbotlott s oly szerencsétlenül esett el, hogy lábát törte. A mentők a kórházba szállították.

* **Változás a rendőrségen.** A mezőrendőrségi ügyosztály vezetését Orosz László rendőrfogalmazó vette át Ács Nagy Ferenc dr. után, kit a vásárbírószághoz osztottak be.

* **Zsebmetszők az országuton.** Szabó András vidéki földműves gazda 4 tinót hajtott fel a debreceni baromvásártérre, hogy eladja. A négy állatért 180 forintot kapott s a pénzzel vígan ballagott hazafelé az országuton. A várostól pár kilométerre egy pénztárcát talált az uton. Alighogy felemelte, két ismeretlen ember jött hozzá, kik mindketten azt állították, hogy az övék a pénztárca. A zsebmetszők e régi fogását arra használták fel, hogy kifoszsák a hazatérő gazdát. Magyarozgatás közben ügyesen kilopták zsebéből a pénzt s azzal továbbálltak. A feljelentésre a csendőrség erélyes nyomozást indított.

* **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonok, jó barátok kik felejtethetetlen, drága jó anyánk özv. polg. Szalontai Istvánné Kopányi Zsuzsanna asszony temetésén megjelenni szivesek voltak és mély tájélmunkat részvételük enyhítették, fogadják ez uton is szives megjelenésükért hálás köszönetünket. A gyászoló család.

* **A tengeri morzsológép áldozata.** Sari János 17 éves legény, ki a pallagi gazdasági tanintézetnél mint kocsis volt alkalmazva, tengerit morzsolt egy e célra szolgáló gépen. Munkája közben a gép elkapta jobb karját és szeges hengereit összezuzták kezét egészen. A szerencsétlen kocsist a kórházba szállították.

* **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonok, ismerősöknek, akik felejtethetetlen emlékü feleségem Szilágyi Gáborné temetésén megjelenni s részvételükkel tájélmunkat enyhíteni szivesek voltak, fogadják hálás köszönetemet. Szilágyi Gábor.

* **Gummi különlegességek** Györfi Sándor kotszerésznél. Simonffy utca 2. sz.

TEA-ÜZLET.

Zamatos, erős orosz és kínai teák.
Kifünő minőségű angol rumok.

* **Vályi Nagy Gusztáv kötetekre Zivuska Andor gyűjtő-ívén** újabban előfizettek: Herdliczka Béla, Főrök Elemér, dr. Rotschnek Jenő, Liebhart Márton, Ormány János, Gass Gyula, Palotai Dénes, dr. Széll László, Sztankovics János, Gratz Ottó, Zivuska Irén, Herdliczka Andor, Macourek Béla, Rupp Frigyes, Sigmund Aladár, Vass Miklós, Kápolnay Pál, Alber Lujza. Együtt 36 korona. A gyűjtő-ívet Szávay Gyula (Iparkamara) esaton nyugdíjazza, egyszersmind kéri mindazokat, akiknél még gyűjtő-ív van, a befolyt pénzzel együtt szolgálatossák át.

* **Pliisirozást és gombkésítést** elvállal saját gépein Kontsek Koruél, női dívat áruházában.

* **Teko-pálya megnyitás** Csikes Ferencnél, Kácsi-utca 47. szám alatt. A vendégek részére a teko-pálya díjtalanul rendelkezésre áll. Azonban a vendégek a gyermek-liga alapjára kitett perselybe tesznek filléreket.

* **Virág és tájkép festő minta,** több ezer mintában, igen olcsó árban, esetleg kölcsön is kapható. Legjobb aranytöltő-foltok, valódi angol és solingeni zsebkések nagy választékban Thaisz Arthur papír-nagykereskedésében, a Bika-szálloda mellett.

TÁVIRATOK

A házszabályrevízió.

Budapest, ápr. 1. A házszabályrevízió első szakaszának vitája ma véget ért. A következő ülésen a záróbeszéd megtartására kerül a sor. A politikusok körében általánosan elterjedt vélemény szerint a házszabályrevízió husvétig teljesen elkészül.

Kossuth Ferenc Bécsben.

Budapest, ápr. 1. Kossuth Ferenc kereskedelemügyi minisztert ma délelőtt 11 órakor kihallgatáson fogadta ő felsége. A kihallgatás teljes ötnegyed óráig tartott. Először folyó ügyek kerültek szóba, majd szó esett a készülő törvényjavaslatokról. A mai kihallgatáson Kossuth nem mint miniszter, hanem mint függetlenségi pártvezér referált a felségnek. Tájékoztatta őt az általános politikai helyzetről, majd feltárta azokat az okokat, melyek miatt a katonatisztek fizetésemelése nem talál kedvező fogadtatásra a függetlenségi párt többségénél. Lehet, hogy a kihallgatás keretében eldőlt az a kérdés is, kaphat-e katonai ténen engedményeket Magyarország a tiszti fizetésemelésért. A kihallgatás után Kossuthot egész sereg újságíró vette körül, kiknek Kossuth csak általánosságban beszélt a kihallgatás tárgyairól. A hozzá intézett kérdésekre a többek közt ezeket mondta: „Nem mondom sokat a kihallgatásról, csak annyit, hogy teljes ötnegyed óráig voltam a felségnél, kit igen jó szinben és hangulatban találtam. Szó esett közöttünk az általános politikai helyzetről és azokról a kérdésekről, melyek a mai politikai viszonyokban állnak. A katonai kérdések is szóba kerültek. A király igen kegyes volt hozzám és nagy figyelemmel hallgatta előterjesztésemet. Kossuth Ferenc ma délután 5 órakor vissza-indult és este 9 órakor érkezett Budapestre.

Schönaich távirata Kossuthhoz.

Budapest, ápril 1. Schönaich tábornagy táviratot küldött Kossuth Ferencnek, melyben a Lipót-rend nagy keresztjével való kitüntetéséhez gratulált. Kossuth ma személyesen kereste fel Schönaichot, hogy neki köszönetet mondjon az üdvözlésért.

H R A B É C Z I F E S T, M O S, T I S Z T I T
DEBRECEN, SZÉCHENYI-UTCA 42.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ A cselédleány bűne. Szabó Margit 16 éves cseléd leány állott tegnap a törvényszék előtt, hova lopás miatt került. Pár hóval ezelőtt meglopta uruját, akinek több értékes apróságain kívül gyűrűjét is elkezelte. Szabó Margit bűnét beismerte. Nyolc napi fogházra ítélték, melyet nyomban meg is kezdett.

§ Elítélt betörők. A Booskai-kert nyaralóit egymásután törték fel és fosztották ki Birta Gábor és Egri Sándor h.-hadházi vincellérek. A többek közt feltörték Motesiczky Hugó, Darvas Izidor és Jóna János villáit is, honnan bort vittek el. A törvényszék Birtát egy évi, Egri pedig egy év és 3 havi börtönre ítélte. A vádlottak felebeztek.

AZ árva.

(Folytatás.)

A lélegzetüket is visszafojtva hallgatták a bérkocsis elbeszélését.

— Azon gondolkodtam, — folytatta — hogy utközben valami ürüggyel bemegyek egy csendőrszóra és felhívom a figyelmeztetést arra, a mi történt. Csakhogy éjszaka volt s ez akadályokba ütközött. Más megoldást hiába kerestem. Elhatároztam, hogy reggel már csak barangolok velük, mert máskülönben kimenekülnek a körmeim közül. A szerencse azonban kedvezett. Éjjel az a gondolatom támadt, hogy a lovakat etessem, itassam s a hogy lehet, ezzel is huzzam az időt reggelig.

Elmondta aztán a bérkocsis, hogy mi történt a lovak etetése és itatása alatt. Hogyan jött rá, hogy mind a két férfi alszik s az öregebb kezében még mindig ott van az altató tartalmazó üvege.

— Elaltatta őket? — kiáltotta közbe ideges nyugtalansággal Tolgyesi.

— Igen.

— Erősen?

— A lehető legerősebben.

— Nos és azután, mi történt azután?

— Felültem a kocsi s visszahajtatam. En becsületes ember vagyok s olyan gazemberek eszköze nem akartam lenni.

Tolgyesi felállott, magához ölelte a bérkocsist s lekesedéstől áthatottan tört ki ajkairól:

— Maga csakugyan derék, becsületes ember.

De Rácskainé csak most kezdett igazán nyugtalankodni és kérdezősködéseinek özönével zaklatta a bérkocsist.

— Hát haza hozta őket?

— Igen, haza hoztam.

— Mind a háromjukat?

— Mind a hármat. Eliz kisasszonyt és a két férfit.

— Hol vannak?

— Alusznak mind a hárman.

— Hol? Beszéljen!

— A kocsiiban.

— És a kocsi hol van?

— Itt áll a nyaraló előtt. Tessék csak kinézni az ablakon. Az az üveges hintó az enyém. Abban alusznak mind a hárman.

— Menjünk, siessünk értük, még fel találnak ébredni s akkor kimenekülnek a kelepeéből.

— De hiszen azok nem egyhamar ébrednek fel, — nyugtatta meg Rácskainét a bérkocsis. — Belekerül abba még jó néhány óra.

— Az a fő, hogy itt vannak — tette hozzá Tolgyesi — s hogy a mi aggodalmunkat és nyugtalanságunkat boldogsággal váltotta fel ez a derék, jó ember.

(Folyt. köv.)

Legjobb és legmegbízhatóbb

Répa magvakat,

Pázsit fűmagot,

Vetemény- és virágmagvakat

KOMLÓSSY LAJOS

magkereskedésében kapja.

Debrecen, Piac- Hatvan-utca sarkán.

TELEFON 213.

Csődtömeg eladás.

Vb. Boros testvérek, volt debreceni bej. cég csődtömegében a debreceni kir. Törvényszék, mint csődbíróság a csődtömegben 120—2193 tételszámok alatt leltározott 26844 kor. 52 fill. beszerzési áron felvett 13588 kor. 09 fill. becsült rőfös és rövidárúknak zárt ajánlati verseny útján leendő eladását határozta el az alábbi feltételek mellett. Felhívom tehát mindazokat, akik ezen árukat megvenni kívánják, hogy zárt írásbeli ajánlatukat a becsült 10 százaléknak, tehát 13588 korona 80 fillérnek egyidejűleg bánatpénz gyanánt lefizetése mellett f. évi április hó 14-én délelőtt 11 óráig alólírott tömeggondnok irodájában (Széchenyi u. 1. szám második kapu I. emelet) adják be.

A választmány ugyanaz nap tartandó ülésében fogja a zárt ajánlatokat felbontani, de fenntartja magának, hogy az ajánlatok egyikét sem fogadja el, ha azokat megfelelőknek nem találja.

A csődtömeg az eladásra bocsátott áruknak sem minőségéért, sem mennyiségéért felelősséget nem vállal. Azon vevő, kinek ajánlata elfogadatik, tartozik az elfogadástól számított 14 nap alatt az árukat a vételár lefizetése mellett átvinni és azokat a jelenlegi helyükről ugyanazon idő alatt elvinni és a vételi illetéket viselni.

Ha valamelyik vevő, az ajánlati feltételeknek eleget nem tesz, úgy bánatpénzét a tömeg javára elveszti, de ezen kívül kártérítési költsége is épségben marad.

A leltározott áruk közbenjöttömmel d. e. 9—12 és d. u. 3—5 óra közt megtekinthetők.

Dr. Berger Andor
tömeggondnok.

GYAKORLOTT tűzőnő, ragasztó és cipész munkások állandó munkára felvételnek. Kigyó-utca 12.

Eladó temetkezési vállalat.

Fa- és érckoporsók, szemfedelek és minden e szakmába válogó cikkek valamint diszes könnyű fedeles gyászkocsi összes felszerelésekkel olcsó árért eladó. Cim:

Eszlő Menyhért, Kajdu-Szoboszlón.

Dus választék kizárólag francia mellőzőkben, 3 koronától a legfinomabb kivitelig.

A legújabb divatu

nap- és esőernyők

a legjobb kivitelben olcsó árak mellett csakis

az első debreceni

Ernyőgyárban

Merkler Soma,

Piac-utca 43. szám.

Javitások és áthuzások olcsón és pontosan eszközöltetnek.

417—1908. vk. sz.

Árverési hirdetmény.

A debreceni királyi járásbírósnak V 838/6 1907. számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Vasúti Alkalmazottak Takarékpénztára részére Leudt mann Ármán debreceni lakostól 250 kor. hátr. 46ke, ennek 1907. augusztus 18. napjától számított 6% kamatai és eddig összesen 32 kor 26 fill. perköltség erejéig 1907. október 14-én bíróság lefoglalt és 696 kor. becsült butorok ésegyébb ingóságok 1908. április hó 7-én délelőtt 11 órákor kezdőtt veendő és Debrecenben József királyi herceg utca 11. szám alatt megtartandó nyilvános bírói árverésben a legelőbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Debrecen, 1908. márc. 7.

Bodogh Zsigmond,
bírói kiküldött

A gyermeknapokon vegyünk

FISCHER ADOLF posztó kereskedőnél

férfiruha-, felöltő- és női costum szövetet, mert ezáltal szegény gyermekeket is ruházunk fel.

1908. Tavaszi idény
ujdonságai

Rózsá-féle

Kistemplombazár helyiségében.

női- és
leány-felöltők,elegáns kimonák, gallérok, Ranglánok
dus választékban megörkeztek

Nagyérdemű közönséget a raktárunk megtekintésére és booses pártfogását kérve

Tisztelettel

Weinmann Dezső és Tsa
Rózsa.

Tavaszi nődivat ujdonságok

Sima- és mintázott női kosztüm és divatkelmékből

gyönyörű választékot tartunk.

Angol- és francia blouz szövetek a legújabb kivitelben.

Divat blouz selymek,

a legelőkelőbb beszerzési forrásokból.

Fekete- és színes napernyőkből

remek választékban.

Allandó nagy raktár fekete gyász-kelmékből.

Szabó Lajos Fiai vászon, divat és szőnyeg-áruháza

Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk.

Tiszta és zabos búkköny, lóhere, lucernamag, árpa, zab, köles, lencse, borsó, bab és kendermag

legelőcsóbban kapható **Weissenberg cégnél** Tizenhárom-város-u. 39.

Valódi brünni szövetek

• az 1908. évi tavaszi és nyári idényre.

- | | |
|--------------------------------|----------------------|
| Egy szelvény | 1 szelvény 7 korona |
| 3-10 m. hosszú | 1 szelvény 10 korona |
| teljes térdruhához | 1 szelvény 12 korona |
| hos (kabát, nadrág és mellény) | 1 szelvény 15 korona |
| olcsóbb, csak | 1 szelvény 17 korona |
| | 1 szelvény 18 korona |
| | 1 szelvény 20 korona |

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20. — K.-ért, szintén felöltőszövetet, turistalódenet selyemkangarut stb. stb. gyári áron küld a mint megtehető és szolid cég mindenütt ismert pozíciójáról raktár

SIEGEL-IMHOF Brünn.

Minták ladon és bérmentve. Az előnyök, a melyeket a magánvevő élvez, ha szövetvásárlásait közvetlen Siegel-Imhof cégnél, a gyári piacon rendeli meg, igen jelentékenyek. Szabott, legelőcsóbb árak. Óriási választék. Minták, figyelmes kiválasztás, még a legkisebb rendelésnél is, teljesen friss árban.

Alapítottatott 1898-ban.

Legszebb

zsebóra-, láncc-, gyűrű- és ékszer-különlegességek legjobban kivitelben találhatók

Szép china-ezüst árak jutányos árakban

Pintér Gusztáv

ékszerésznél

Piac-u. 26. a nagytrafik mellett,

Ékszer javítások

jól és pontosan eszközöztetnek.

Telefon 210
Földes és Vajner
elektrotechnikai vállalkozás.
Debrecen, nagytrafik udvar.



Legelőcsóbban és szak-szerűen készítenek: villamos világítás berendezéseket, házi és magán telefonok, villanyesengők berendezését és karbantartását, orvosi, fizikai műszerek készítését és javítását.

Hajduvárm. és Debrecen sz. k. város főispánja

80.—1908. vrs. szám.

Pályázati hirdetemény.

Debrecen sz. kir. város törvényhatóságánál lemondás folytán megüresedett s kinevezésem után betöltendő építészeti állásra ezennel pályázatot hirdetek.

Ez az állás évi 3600 korona fizetés, 600 korona lakpénz és 1000 korona működési pótlékból álló javadalmozással van egybekötve.

Felhívom mindazokat a magyar állampolgárokat, kiknek a m. kir. József műegyetem által kiállított, vagy ez által honosított építészeti oklevelük van s ezen állást elnyerni óhajtják, hogy az említett oklevellel vagy annak hiteles másolatával továbbá az eddigi gyakorlatukat igazoló bizonyítványokkal felszerelt pályázati kérvényeiket hozzám folyó évi április hó 15. napjának délután 5 órájáig nyujtsák be.

Megkívánom említeni, hogy a város szervezési szabályzatának átdolgozása, mely a fizetések rendezését is felöleli, munkálat alatt van s így remélhető, hogy a most pályázat alatt levő állás javadalma is emelkedni fog.

Debrecen, 1908. március 25.

Weszprémy Zoltán s. k. főispán.

1188

A KI SZEP AKAR LENNI;

használja egyedül a **Hajós-féle ARADI IBOLYA-CRÉMÉT,**

mert a világ minden részéről jövő hírlairatok legjobban bizonyítják, hogy ennél jobb szépitőszert nem létezik Szép, májfolt, bíbircs, bőrvareosság és mindennemű arctisztalanságot varázsszerű gyorsan eltüntet.

Vigyázat: Csakis Hajós-féle aradi készítményeket tessék kérni s elfogadni!

Ára 1 tégelynek 1 k. kapható a készítőnél **Hajós Árpád** gyógyszer-tárában **Arad.**

Főraktár Debrecenben:

Tóth Béla ar gyógyszer-tára Tisza-palota

Donogán és Somossy

Debrecen, Kistemplombazár.

Megérkeztek a tavaszi divat gyönyörű

ujdonságai.

ruha- és blouzkelmék, volle de laine selyem bluz-kelmék.

Színes és fekete napernyők **!Óriási választék!**

Rose Dezső

Debrecen, Piac-u. 55. sz.

Legmegbízhatóbb

bevásárlási torrás

ékszerekre,

arany-, ezüst árukra

és pontosan járó

ZSEBÓRÁKRA.

Jegygyűrűk,

menyasszonyi kelengyék

nászajándékok

állandóan dus választékban kaphatók.

!! Olcsó szolid árszabás !!

Menyasszonyi kelengyék és ajándéktárgyak nagy raktára.

Kaszanyitzky Endre

Debrecen, Piac-utca 57. szám.

Ajánlja a legnagyobb választékban és a legjutányosabb árak mellett Dittmar, Brunner- és hazai gyártmányu asztali függő

lámpákat,

Astral, Meteor, Apolló, esoda, nap, villam, porcelan- és Auer gásgömbök. — Ugyasintén porcellán és angol fayance tea-, kávé-, mooca- és mosdó és mindennemű asztali cegnac és likőrök üveg készleteket, majohka, bronz és china-ékszertárgyakat



Vidéki megrendelések pontosan, gyorsan teljesíttetnek.

Arjegyzekekkel kívánatra bérmentve szolgál.

Vendéglői és kávéházi felszerelések.

Apró hirdetések. Levelezés.

„KÖMÖLY“ jellegre levelet illetéktelen egyén vette, ki az érdekelt írjon Kmoly jellegre a kiadóba.

Püspökudányit kéri a picije másodikán reggel szokott helyen.

Ajánlat.

- HARISNYAKÖTŐ IPAR VÁLLALAT.** Harisnyák kötése és fejelése felvállaltatik **Benyás Emilnél** Debrecen, Tisza palota. 9118
- GYERMEKRUHA** varrónő, ki a fővárosban dolgozott, elvállalja a legelegánsabb gyermekruhák, pongyolák és ingbluzok készítését. Farkas Bella. Széchenyi utca 25.
- NYARALÓ** Sestakertben, legszebb fekvésű helyen, kényelmesen butorított szobákkal azonnal bérbeadandó esetleg eladó. Bővebb felvilágosítás **Schwarz Vilmos** butorgyárosnál Piac utca 71. 7782
- TAVASZI virághagymák, díszbokrok és használt butorok** jutányosan megvehető. Nyomató utca 15. szám. 7539
- KIADÓ** üzlethelyiség a Sas utca 3. sz. házában jelenleg mézárós és hentes üzletnek használt bolthelyiség 1908 május 1-től teljes egészében esetleg részben is kiadó. Értekezhetni **Kaszánnyit** zky **Endre** üzletében. 7458
- VAGOTT** száraz fa, mész állandóan kapható **Varga Károlynál** líba piac, Blaskovits-telep. Telefon 465. sz. 7726
- NAGY HARISNYA VÁSÁR.** divat női-, férfi- és gyermek harisnyákban **Márton Gyula** üzletében Piac utca 9., Bika szálloda mellett. Új harisnyák kötése és fejelése elfogadtatik. 7847
- KIADÓ** azonnal két egymásba nyíló elegánsan butorított szoba villamos bevezetéssel **Csapó utca 38.** 7776
- DEBRECEN** sz. kir. város szeszüzletében **Széchenyi-utca 3. szám** alatt kóser husvéti szilva, és törköly pálinka 1 és fél literes üvegekben 1 liter 2 kor. fél liter 1 koronájával kapható. 7773
- KIADÓ** 4 szobás utcai lakás **Nap utca 5.** 78 8
- MÉRLEGKÉPES** könyvelő délutáni órára ajánlkozok. Cim a kiadóban. 8869
- TÖBB** rendbeli bolthelyiség kiadó forgalmas fő utcában **Mestudható Szent-Anna-utca 54. sz. lakatos** műhelyben. 7756
- HONVÉD** utca 26. számú háznál kétféle újannau épült utcai három szoba, fürdőszoba, k. nyha, spájz, pince, fűskamra kiadó, jó víz az udvarban. 7802
- CEMENT,** papír lemez és elszigetelő lemez állandóan kapható **Varga Károlynál,** libapiac, Blaskovits-telep. Telefon 465. sz. 7727
- EGY** kerékgyártó műhely kiadó. **Nyugoti-u. 16**
- HATOSÁGILAG** engedélyezett végkiállítás **Pájer Utódnál,** üveg, porcellán mosdók, tea és kávé szervizek, chinacézüst tárgyak jutányosan árultatnak. 7442
- FAZDÁK** figyelmébe, vastag diófát bármilyen nagy mennyiségben veszek. **Kovács Gyula** műasztalos **Darabos-utca 17.** 1447
- DINNYEFÖLD** kapható **Diószegi** utfélen levő „Mikó” szőlőtelepébe, bérbe, felebe vagy harmadába. 7801
- Kereslet.**
- IO** karban levő kerékpár keresztetik **Darabos-utca 29. szám** alatt. 7789
- MINDENES** szakácsnét kis családnak 10-11 frtért fogadok. Cim a kiadóba.
- SEGED** felvétetik **Gerstner Kálmán** fűszerkereskedésében, Debrecen, Széchenyi-utca. 7698
- IOBB** fizetésű derék és aljvarró leányok és ugyanott tanuló leányok felvétetnek. **Prognor Margit.** Egyháztér 11 szám. 7564
- BORBELY** segéd azonnali belépésre keresztetik **Csapó utca 105.** 7791
- VARROLANY** fel-étetik női ruha varráshoz, **Fenyóné,** Zugó-utca 6. 7805
- ELVESZETT** egy kölyök kopó, kan, fehér alap barna foltokkal, Little boy névre hallgat. Atadható a honvédszér laktanyában, megtaláló jutalomba részesül. 7800

SZAKÁCSNÓT tiszta kezű, becsületos, jó és ügyes főzőnő és egy rendező, hűséges tiszta kezű ügyes szobainas keresztetik **Kossuth-u. 29. utcai lakásba,** 7798

VASÁGYAT összehajtott veszek, ár és cim megjelöléssel **S. A. cimen a kiadóba.** 7797

PINCÉR tanonc felvétetik **Piac-utca 45.**

A KORONA vendéglőbe 1908. május 1-re kimérő keresztetik. 7803

Eladás.

ELŐNYOS feltételek mellett **Vénkerti nyaraló** és **Libakerti föld** eladó, értekezhetni **Rakóczi-utca 7.** 7621

ELADÓ ház a vágóhid mellett 648 négyszögöl telekkel. Értekezhetni **Juhász Lajos** Nagycsapó 40 sz. 7502

BAROM vásárral szemben **Ujkert II-ik járás** 19. sz. 20 dk. 9 fél nyilas szőlő, vagy 10 ház telkettre osztva eladó. Értekezhetni **Bothlen-utca 29. sz.** 7473

HELYSZÜKE miatt félhosszu **szongora** eladó. **Varga utca 25. balra.** 7781

EGY jó karban levő verseny bicikli eladó. **Domb utca 9.** 7804

ELADÓ ültetésre alkalmas csemege szőlővessző több mint 50 fajban és a legjobb bortajok. Értekezhetni **Pálffy Gábornál** Atilla-tér 1. sz. 7772

ELADÓ ajtó, ablak. 2 drb. utcai kasztni spalettás ablak, 2 pár szárnyas ajtó, 1 pár szárnyas üveg ajtó. Ugyanottan kölesön fürdőkád kapható. **Piac utca 34. Kiss Ignácnál.** 7707

A HALAPON 12 hold kaszáló és a **Bánkon** 12 és fél hold kaszáló eladó, értekezhetni **Erzsébet ut 23.** 7681

EZERJO, Erdei és Kövidinka sima szőlővessző eladó. **Geréby Pál Deák Ferenc-utca 13. szám.** 7304

KÜLÖNFÉLE igen szép petróleum lámpák olcsón eladók. **Külsővásártér 11. sz. alatt.** 7767

Kerékgyártóknak való akácfa 28 szál eladó. **Jókai utca 9 szám.** 7760

EGY 15 soros vetőgép csak egy évbelett használna azonnal eladó, cim a kiadóba. 7753

EGY jó erejű gőzmotor kütinő karban van, olcsón eladó. Cim a kiadóban. 7538

HAT hektoliter sámsoni kerti bor eladó, értekezhetni **Homok utca 139.** 7795

IROGEP, kifogastalan állapotban, két színben ir, igen olcsón eladó. Cim a kiadóban.

Arverési hirdetmény.

A Piac-utca 19. számú **Ranunkel-féle** két emeletes ház földjével együtt a folyó évi **április hó 4-én** délután 3 órakor a debreceni királyi törvényszék arverési termében megtartandó végrehajtási arverésen fog a legtöbbet ígérőnek eladatni.

Több jelzalogos hitelező.

Angol- és francia ujdonságaink

a tavaszi- és nyári szezonra,

**Costume- és
rúhaszövetek,
blóuz-selymek
és rúhadiszekben**

megérkeztek

BOSZNAY J. és TSA

divatházában

Debrecen, Kossuth utca 5. szám.

Halmágyi Sámuel

női és leányfelöltők legnagyobb áruháza.

Debrecen, Piac-utca a főpostával szemben.

Az alant felsorolt cikkek óriási választékban megérkeztek s állandóan újdonságok állanak a t. vásárló közönség rendelkezésére.

Kivonat a tavaszi árjegyzékből

Pongyola jó mosó tailból frt.	5.-
Pongyola gypju delainból „	7.50
Pongyola gypju crep kel- méből	9.-
Pongyola francia delainból „	12.-
Costüm szürke angol . . . frt.	10.-
Costüm szines angol	12.-
Costüm divatakelméből	18.-
Costüm elegáns kivitel	24.50
Ruhaalj div. pep. kelméből frt.	4.-
Ruhaalj angol kelméből	3.-
Ruhaalj fek. és kék színben „	5.-
Ruhaalj div. vil. szinekből „	9.75
Nőifelőltő szin. angol kelme frt.	5.-
Nőifelőltő pep. kockás	5.25
Nőifelőltő hosszu angol div. „	5.75
Nőifelőltő fek. selyem	6.50

Leánygallér csuklyával	2.50-tól
Leánykabát angol szines	5.-
Leánykabát kockás szines	6.50
Leánykabát fin. söt. kék kelm.	6.75

Ugyiszintén állandó dus választék: angol-, selyem- és csipke bluzokban.

Külön mérték osztály.

Szolid olcsó áruk.

Pontos előzékeny kiszolgálás.